

# 江苏现首台刷脸取款ATM机 妈妈再也不用担心我没带卡了

无需银行卡,只要刷个脸就能成功取款,曾在电影《碟中谍》中上演的人脸识别技术如今已真真切切地来到了我们身边。记者昨日从招商银行南京分行获悉,江苏首台具备“刷脸取款”功能的ATM机在该行营业部正式启用。这一“刷脸神器”亮相后,不少客户都到现场亲身感受了一把“刷脸取款”。  
现代快报记者 刘元媛

## 现场体验

### 不用银行卡 刷脸就能取钱

这台具备刷脸取款功能的ATM机就在位于南京新街口的招商银行南京分行营业部内。一走进招行南京分行营业部大厅,记者就看到了一幅巨大的刷脸取钱海报,根据海报指引记者看到了位于营业部大厅一侧的刷脸取款ATM机。这台具备特殊功能的ATM机被打扮成了“小黄人”的造型,看起来也是萌萌哒。

那么刷脸取款到底该如何操作呢?一位办理了招商银行储蓄卡的客户就在现场进行了体验。首先,该客户在ATM机屏幕上点击选择“刷脸取款”功能。随后人脸识别界面出现,客户对准摄像头进行识别,系统自动抓拍现场照片并与银行可信照片源进行比对。几秒过后,系统验证成功,并要求客户输入手机号码。手机号码输入完成后,客户再输入取款金额和密码,这时熟悉的ATM机数钱声响起,最后客户顺利取出现金。在整个刷脸取款过程中,客户不需要使用银行卡,从刷脸识别到最后取出现金整个流程非常顺畅。上述客户用了不到一分钟就顺利取出现金。

“这个刷脸取款的功能挺有意思,体验下来感觉很方便,以后取钱带不带卡都无所谓了,只要刷个脸就行。”该客户还表示,刷脸替代插卡,还能避免取款后忘记取卡的麻烦。如果客户拥有多张招行卡,在刷脸取款时ATM机会提醒选择默认卡片或其他。

## 安全吗?

### 设三层安全防护 保障取款安全

“刷脸取款”是将人脸作为身份核验的自然交互标志,用户不用再插入实体卡片。比起银行卡取款,刷脸取款能避免吞卡、卡被复制等“卡囧”事件。

与“无卡取款”业务相比,“刷脸取款”也有优势,即进一步简化用户的取款流程,无须事先通过手机银行进行预约,真正做到“随时随地,即刷即取”,大大优化了用户体验。那么在提高用户体验度以及提升便捷性的同时,人脸识别的安全性又如何呢?

招商银行表示,在安全性方面,“刷脸取款”拥有三层安全防护,包括人脸识别、手机号码验证、密码验证,这些将极大地提高取款的安全性。据招商银行相关工作人员介绍,刷脸取款应用“人脸识别技术”利用核心算法对人脸部的五官位置、脸型和角度进行计算分析,保证了较高的识别准确率。此前,招行就曾在柜面及可视柜台渠道应用人脸识别技术进行辅助核身,其人脸识别技术已经经过了反复的考验。



小黄人造型的“刷脸神器”感觉萌萌哒 CFP供图

## 提醒

### 目前单日最多 取3000元

记者了解到,招商银行是国內首家推出刷脸取款业务的银行。在北京、深圳等地推出刷脸取款ATM机后,昨日江苏地区也迎来首台“刷脸神器”。另外由于刷脸取款业务刚推出不久,目前招行客户通过刷脸单日最多可取3000元。

据招行南京分行的工作人员介绍,这台ATM机并不是银行重新购置的新机器,而是对现有ATM机进行升级而成的。招行将逐步对现有ATM机进行升级,增加刷脸取款功能。

### 只要有招行储 蓄卡都可以体验

对于符合什么条件的持卡用户才能体验刷脸取钱,记者从上述招行南京分行相关工作人员处了解到,只要是在招商银行办理过储蓄卡的用户就可以在具备刷脸取款功能的ATM机上进行刷脸取钱。

上述工作人员进一步向记者解释道:“银行比对的可信照片源可从两个方面获取,一是通过客户的二代身份证,另外就是客户在招行办理储蓄卡业务时现场通过人像采集系统采集的照片。”

## 特殊情况



### 1.遇双胞胎、化烟熏妆的咋办?

刷脸取款应用的人脸识别技术可分析人脸部的五官位置、脸型和角度,双胞胎、亲兄弟、烟熏妆啥的都不会影响刷脸的判断。之前招商银行在深圳分行和武汉分行找了两对双胞胎进行样本测试,结果都被精准识别。另外像一些开过双眼皮、垫过鼻子的也都不会影响刷脸判断。

### 2.整容的能识别吗?

如果客户做过整容手术容貌发生较大变化,且身份证也没有更新照片信息,在这种情况下办理刷脸取款ATM机可能就无法识别了。

# 85家公司IPO预披露 谁是你的菜?

虽然证监会宣布IPO重启仅仅数日,但上周五(11月13日)一天就有85家公司进行了招股说明书的预先披露。从募资规模来看,计划吸金最多的是富力地产,公司拟募资350亿元。记者梳理发现,这85家企业中不乏各个领域的明星公司,比如此前已在港股上市的万达商业和富力地产,以及许多人耳熟能详的香飘飘。

## 五行业占据半壁江山

从行业分布来看,这85家公司广泛分布于35个行业(证监会新行业标准),其中排在前五位的行业分别为:计算机、通信和其他电子设备制造业(11家),软件和信息技术服务业(9家),医药制造业(8家),电气机械和器材制造业(7家),化学原料和化学制品制造业(6家),覆盖企业数量合计41家,占到了此次预披露企业的半壁江山。

记者注意到,此次预披露企业中不乏“高大上”的高科技企业。

比如,上海汇纳信息科技有限公司,其主要是利用以客流分析系统为载体的视频分析技术,为百货

商场等商业零售领域内的客户,提供客流量数据统计分析及数据挖掘应用。

深圳市道通科技股份有限公司,主要从事汽车智能诊断产品的研发销售,公司此次披露的募投项目除了主业汽车诊断分析系统扩产项目外,还包括道通无人机产业化建设项目建设。

成都天奥电子股份有限公司,公司主要从事时间频率产品、北斗卫星应用产品的研产销。公司此次募投项目包括原子钟产业化项目、时间同步产品产业化项目及北斗卫星应用产业化项目。

## “明星”公司涌现

上述85家IPO预披露企业中,虽然有些行业涉及公司较少,但其中却不乏“明星”。比如,房地产行

业仅有的两家公司——万达商业和富力地产;酒、饮料和精制茶制造业仅有的一家公司——香飘飘。

记者注意到,去年底万达商业已在香港上市,但因香港股市低迷,公司市盈率不到7倍。从业绩上来看,万达商业2012到2014年和2015年上半年分别实现归属净利润273.11亿元、245.81亿元、248.38亿元和51.95亿元。此次,万达商业拟投入募集资金120亿元,投资包括南京、济南、合肥、成都、徐州五城市的万达广场项目。

富力地产于2005年7月即在香港上市。作为一家集房地产开发及销售、商业物业租赁及酒店服务于一身的全国性地产商,公司在近年来也取得了不俗的业绩。截至2015年上半年末,公司资产规模达1777亿,期内实现归属净利润17亿;2012到2014年,公司归属净利润分别为55亿元、76.4亿元和65.54亿元。

另一家知名企业香飘飘,因其广告语而被人们所熟知。根据AC尼尔森数据,香飘飘目前杯装奶茶市场占有率第一。本次IPO,香飘飘拟募资7.5亿元,投资与主营相关的液体奶茶建设项目和杯装奶茶自动生产线项目。从财务数据来看,截至今年上半年末,香飘飘资产规模达10.7亿元,上半年实现营业收入6亿元,归属净利润7106万元;2012至2014年,公司分别实现归属净利润1.7亿元、1.84亿元和1.85亿元,对应加权平均ROE分别达到38.28%、33.68%和26.42%。

据《每日经济新闻》

## 市场 热点

### 唱吧CEO放话找壳 投资方华联股份否认成壳目标

最近,因唱吧CEO陈华在朋友圈的一句求推荐A股壳公司的留言,导致唱吧拟借壳A股的消息传遍整个互联网圈。事实上,唱吧转战国内资本市场的行动早有端倪,只不过,问题是这个市场不知是新三板还是A股。

对此,记者联系到陈华本人,陈华对于借壳A股一事,并未否认。

据了解,陈华转道A股市场早有迹可循,今年8月份,唱吧着手拆除VIE结构,并任命原九鼎投资董事总经理于明为公司董事兼CFO,一时引发业界关于唱吧将要登陆新三板的想象。值得注意的是,于明曾参与温莎、真爱等KTV企业的上市筹划与准备工作,还负责筹建九鼎第一只新三板基金。

在拆除VIE与任命于明两大动作落地后,唱吧上市也更加引人

注意。不过从陈华与记者的交流来看,唱吧是在做两手准备,既正在寻找合适的壳资源,又并未放弃新三板的机会。

与唱吧借壳A股消息相伴的是,有消息称华联股份成了唱吧的壳目标之一。陈华在与记者交流时并未否认,只是称:“华联股份是唱吧拆VIE的投资人之一。”

与陈华的暧昧态度相比,华联股份方面则显得较明确,华联股份相关负责人直接回复称:“此消息应不属实。”

据《证券日报》